## 让"家"走进节能时代

家是我们生活的港湾。所以,对 普通民众来说,节约能源最容易落 到实处的就是我们的家。以前我们 的家居生活中,由于设计和设备的 种种缺陷,存在着不少浪费能源与 资源的情况。所以,我们呼吁"节 能",要打造出真正的"节能家居"环 境。节能就是尽可能地减少能源消 耗量,换言之,节能就是应用技术上 现实可靠、经济上可行合理,有效地 利用能源,提高设备或工艺的能量 利用效率。让家中的细节之处都尽 量打上节能的烙印,让"家"真正走 进"节能时代"

随着社会的不断进步与科学技 术的不断发展,现在人们越来越关 心我们赖以生存的地球,世界上大 多数国家也充分认识到环境对人 类发展的重要性。各国都在采取措 施改善环境,减少污染。这其中最 为重要也是最为紧迫的问题就是 能源紧缺。从根本上解决能源问 题,除了寻找新的能源,节能是目 前最为关键而直接有效的重要措 施。近几年,通过人们的努力,我们 在节能技术的研究和产品开发上 都取得了巨大的成果,各种节能技 术和产品琳琅满目,并且不断地推 陈出新。

池说:"将节能贯彻于装修之中,首 先应从设计着手。设计师是整个装 修的统筹规划者,在根据客户的需 求装修设计时,要尽量减少材料的 浪费。此外,装修中应尽量使用节 能材料,少用实心黏土砖、射灯、铝 合金门窗等, 灯具最好单开单关。 在装修过程中,这些细节的处理都 是体现装修是否节能的地方。因



此,家装是个系统工程,只要大家 在装修工程中处处想着'节能',就 能够营造出一个温馨的节能居

在提倡节能的现代社会中,我 们也要把家居节能融入到节能的 北京建筑装饰协会会长贾中 大潮中。也许有些人会认为,家居 节能才能节约多少? 其实仔细想 想,家庭生活是一个长期的过程, 日积月累,可是一笔不小的开支。 如果在装修时就能意识到节能,不 仅能为自己省下一笔开销,同时也 是为资源日渐匮乏的当今社会做 出了贡献。我们应该让节能在生活 中充分发挥功效,让"小家"的一点 一滴都运用节能,建造出小家庭的

"节能网"

白居易说:"天育物有时,地生 财有限,而人之欲无极。以有时有限 奉无极之欲,而法制不生其间,则必 物暴殄而财乏用矣。"可见,古人已 经认识到人需求的无限性与资源有 限性的矛盾。当今,政府也提出,一 定要切实转变经济增长方式,各行 各业都要杜绝浪费,降低消耗,提高 资源利用率,形成有利于节约资源 的生产模式和消费方式,建设资源 节约型社会。有识之士呼吁:应在全 社会中促进科学节能,大力发展循 环经济

按照"绿色奥运、科技奥运、人 文奥运"三大理念的承诺,目前北

京市新建场馆和相关设施均严格 执行节能设计标准。据介绍,已完 成和正在建设的奥运工程,一律 注重结合建筑造型设计,选用节 能门窗;采用环保空调、热回收技 术、自然通风与采光、空气净化等 技术; 大部分场馆还因地制宜采用 了包括太阳能、地热能等可再生 能源,积极采用高效节能技术,采 用高效节能灯具设备与节能控制 技术;结合功能要求进行声学效 果与噪音控制、室内环境控制等 专项设计;按照环保指标和设计 大纲的要求, 高标准设计选用绿 色环保建材,确保室内环境质量。 从奥运场馆的建造上就可以看 出,节能需要先进技术的支撑,节 能已经成为国家发展水平的一个 重要衡量标准, 也是当前时代与 社会关注的焦点。

无论从政府倡导的发展方向还 是从奥运场馆的建设情形来看,节 能已成为全社会为之努力的目标和 方向,社会这个"大家庭"将在节能 时代取得辉煌的成绩。正如一份倡 议书中所说的:我们每个人的手里 都紧握着珍贵的资源、能源,掌握着 一份民族生息发展的"命脉"。成之 毁之、爱之损之在于我们的一举一 动。崇尚节能,就是选择一种对自己 对社会负责的生活方式,就是追寻 一种绿色环保的精神品质, 就是确 立一条走向未来的道路——可持续 发展。节约能源需要13亿国人同心 协力、身体力行,需要"小家"和"大 家"的坚持不懈。那么,我们的"大家 庭"必将赢在"节能时代"

## 别满眼全是孩子的缺点 父母要学会和孩子一起成长



"为了让孩子过来听讲 器是他自己,在与父母'斗'

座,就跟孩子说中午请孩子 孩子走向成功的 15 种能力" 吃好吃的,也许家长以为有 的公益讲座中,华东师范大 孩子沟通的手段、技巧都 这样的小诱惑,就可以对付 学社会学系副教授韩晓燕这 要注意。 孩子。殊不知孩子最大的武 样说道。这场讲座是上海市 青少年活动中心举行的 咨询,曾经有一位爸爸让他 的时候, 他完全可以把自己 2007年上海市政府实事项 印象深刻。这位爸爸的孩子

时间沟通,零距离接触"系列 讲座的内容之-

当韩教授问起孩子们 是不是一大早就被父母给 叫了起来时,孩子们纷纷点 头。当问起家长是不是许诺 中午请孩子吃好吃的时,不 少家长笑了。

"他本来不想来的,被我 拖了过来,到现在还板着个 脸。"一名初中生的家长看着 身边一句话不说的孩子说。

韩晓燕提醒家长,每周 - 定要有和孩子独外的沟诵 时间,比如在公交车上,四周 都是陌生人, 只有父母是孩 子唯一认识的人,这个时候, 父母可以和孩子沟通,孩子 也会很信任父母。

"记得儿子小时候,我 问他,你妈妈几岁了?儿子 我一听奇怪了,妈妈怎么 会7岁? 儿子更加奇怪地 看着我说,妈妈是生了我 才当妈妈的, 所以妈妈和 我一样大!"韩晓燕进一步 解释说,作为父母,担任爸 爸妈妈这个角色的时间和 日前,在一场名为"培养 孩子的年龄是相同的,要 学会和孩子一起成长,和

韩晓燕经常接受家长的

歌听也听不清楚,表情也不 呢?父母不应该一看到孩子 丰富,甚至像得了'脑瘫'一 样",孩子听了这话很生气。

韩晓燕认为这位父亲的 做法很不妥当,"周杰伦会创 作、会演戏、会唱歌、会给妈 妈作曲,很有孝心,孩子怎么 会不喜欢呢? 但是父母却往 往看不到这点。

韩晓燕提醒各位家长, 不要轻易在孩子面前贬低他 们的偶像,孩子崇拜偶像都 是有自己的理由的。如果像 这位父亲一样侮辱孩子的偶 像,只会增加孩子对父母的

青春期孩子的叛逆,是 令很多家长头疼的事。韩晓 燕建议家长不要太紧张,一 定要理解孩子,对一些不是 告诉我说,妈妈你7岁了! 原则性问题的事情,可以采 子的沟通。

韩晓燕举例说,一些家 长发现, 在和孩子逛街时孩 子会问父母商店里哪一件衣 服最难看,而当父母指出自 己不喜欢的衣服时,孩子却 反而一定要买,"这时孩子正 在建立自己的审美观,家长 不能反对。"

韩晓燕建议家长们要多 为孩子着想,"想想孩子上了 一天的课, 从早上七时上到 下午五时,回到家中,已经很 目"家校互动助成长——零 非常喜欢周杰伦,但这位爸 累了,这时候想看看动画片

爸却很看不惯,说周杰伦"唱 放松一下,又有什么不可以 在看电视就问作业写完了没 有,孩子已经很累了,再听到 父母这样说,就更不想和父 母说话了。"

培养孩子的自信心也 非常重要。经常有一些家 长满眼都是孩子的缺点, "明明孩子考了 98 分,家 长却偏偏要责怪那2分是 怎么丢的,却看不到孩子 辛辛苦苦取得的98分。 韩晓燕认为,如果孩子的 优点得到鼓励会更好,但 坏的方面受到批评也会更 坏, 因此家长们一定要注 意自己的教育方式。



## 高档家具 吸引买家 消费者购买时 应谨慎

精品家具能提升生活品质,高档 的精品家具是许多追求时尚人士的

与一些家具城的促销相比,几家 高档家具城则显得有些高不可攀。在 这里,昔日家具市场里并排式的陈列 展示基本上被充满浓郁家庭气息的 家居式展示所代替。典雅的家具、现 代的装饰等,与来自世界各地的高档 家具结合在一起,非常好看。

从价位上也能体现出这些家具 的"高贵"。一般每件家具都在3000 元~6000元之间,一组真皮沙发定价 高达3万多元。而将一套主卧室的全 套家具配备齐全,一般要花上七八万

在其中的一家高档家具店看了 约半个小时,顾客很少,当问及是否 因为价格太高而"门前冷落车马稀" 时,几位售货员都表示,虽然顾客不 多,但家具卖得很好。

高档家具令不少消费者深感囊 中羞涩。一位在某公司工作,月收入 逾5000元的白领说:"虽然我被划入 中高收入阶层, 但价格太高的家具, 我还是买不起。对于许多工薪阶层的



人来说, 买这么贵的家具也不太现

有业内人士认为,大众化的商品 受广大消费者青睐,高档精品家具也 不乏买家, 体现了家具市场的多元

在深圳家具市场上,世界上有代 表性的品牌家具令人流连忘返。

不过,在一些家具店看到,许多 家具只有牌子、规格和价格,独独看 不到产地。一位售货员指着一套标价 2万多元的餐桌说:"这是意大利的。" "真是意大利产的吗?"有消费者问, 见此,售货员改了口,称木料和款式 都是意大利的,而加工生产是在深

据业内人士称,现在的家具市场 鱼目混珠的现象很多,有的厂家从意 大利引进多条生产线来生产意大利 风格的家具,由于成本下降,因而价 格可相对较低。但目前一些厂商在销 售时并不标明产地,仍以高价出售, 以赚取高额利润。所以购买前一定要 问清楚,是不是纯进口的,以判断是 否物有所值。因此,这位人士建议,在 选择进口家具时,首先看是否有海关 的报关单;其次一般进口商会有购买 生产厂家的质量保证书;然后是要购 买那些确有信誉、有经济实力并能承 担质量问题的经销商的产品。

具体在挑选家具时,要注意看边 角、家具的每一组合处是否协调、组 合缝是否严密。一般国内家具仿冒进 口家具时,制作上由于技术标准低, 工艺达不到要求,家具的接合处易出 现高低不平、漆面不光滑、光洁度差 等情况。另外,进口家具的五金组合 件上一般都打有国外品牌,且光亮度